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PROTOKÓŁ Nr XXI/25 

z sesji Rady Powiatu Otwockiego  

odbytej w dniu 25 września 2025 r.  

w Powiatowym Młodzieżowym Domu Kultury w Otwocku 

przy ul. Poniatowskiego 10 

 

Na podstawie art. 14 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym oraz  § 13 ust. 4  

Statutu Powiatu Otwockiego Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach o godzinie 1615 

otworzyła obrady XXI sesji Rady Powiatu Otwockiego. Powitała radnych, dyrektorów 

jednostek organizacyjnych Powiatu i przybyłych gości – najlepszych absolwentów szkół 

ponadpodstawowych, ich rodziców, nauczycieli oraz dyrektorów. 

Poinformowała, że zgodnie z listą obecności w sesji bierze udział 17 radnych,  

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum, pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych uchwał. 

 

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Wręczenie nagród Rady Powiatu Otwockiego dla najlepszych maturzystów, laureatów  

i finalistów olimpiad i uczniów, którzy najlepiej zdali egzamin zawodowy.  

3. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu Nr XIX i XX z sesji.  

5. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 

1) w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Otwockiego; 

2) w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24  Rady Powiatu  Otwockiego z dnia   

19 grudnia  2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok  

z późn.zm.;  

3) w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu  Otwockiego z dnia  

19 grudnia  2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Otwockiego na lata 2025 – 2045, z poźn.zm.; 

4) w sprawie zmiany uchwały Nr 98/XIII/25  Rady Powiatu Otwockiego z dnia  

27   marca 2025 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej  

i społecznej, na które zostaną przeznaczone środki PFRON. 

6. Sprawozdanie z prac Zarządu. 

7. Informacje Przewodniczącej Rady. 

8. Sprawy różne zaproponowane przez Radnych. 



 

 

 

2 

 

9. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Do obrad sesji dołączyli: Radny Robert Kosiński, Radny Krzysztof Olszewski oraz Radny 

Andrzej Wojtyra. 

 

Ad. 2 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach podkreśliła, że uroczystość jest szczególnym 

momentem dla młodych ludzi i stanowi podsumowanie ważnego etapu w życiu. 

Przewodnicząca zaznaczyła, że nagrodzeni to nie tylko wyróżniający się maturzyści, ale 

również uczniowie z najwyższymi wynikami w egzaminach zawodowych. Złożyła życzenia 

dalszych sukcesów, otwartości na świat oraz realizacji marzeń. 

Starosta Tomasz Laskus przyłączył się do gratulacji, podkreślając wartość zdobywania 

wiedzy, która – jak zaznaczył – jest cenna sama w sobie, niezależnie od przyszłych korzyści. 

Wskazał, że osiągnięcia uczniów są efektem ich wysiłku, zdolności i systematycznej pracy. 

Życzył młodzieży, aby potrafiła przekuwać marzenia w cele oraz kierowała się ideą ciągłego 

rozwoju. 

Dyrektor Wydziału Kultury i Promocji Rafał Skwiot rozpoczął prezentację 

nagrodzonych uczniów. Kolejno wyczytywał nazwiska maturzystów i absolwentów  

z najlepszymi wynikami egzaminów z poszczególnych szkół powiatu: 

 z Liceum Ogólnokształcącego nr 1 im. K.I. Gałczyńskiego w Otwocku: Magdalena 

Radzik, Mikołaj Wójcik, Zuzanna Górecka; 

 z Liceum Ogólnokształcącego nr 3 im. J. Słowackiego w Otwocku: Daria Gawrońska, 

Natalia Molak, Szymon Pliszka; 

 z Zespołu Szkół nr 2 im. M. Skłodowskiej-Curie w Otwocku: Kacper Wójcik, Marcin 

Lasecki, Michał Strzyżewski; 

 z Zespołu Szkół Ekonomiczno-Gastronomicznych w Otwocku: Artur Kuć, Dominika 

Siwek, Oliwia Janiak. 

Uczniowie otrzymali nagrody finansowe oraz dyplomy. Gratulacje i podziękowania 

przekazano także dyrektorom szkół: Joannie Michalczyk, Barbarze Laskus, Monice Chudek 

oraz Apolonii Żołądek, a także Dyrektor Oświaty Powiatowej Hannie Majewskiej-Smółce. 

Na zakończenie Przewodnicząca Grażyna Kilbach ponownie pogratulowała wszystkim 

nagrodzonym, życząc im powodzenia w dalszej edukacji i pracy zawodowej. 

 



 

 

 

3 

 

O godzinie 1640 Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę w obradach. 

Wznowienie obrad nastąpiło o godzinie 1644. 

 

Ad. 3 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach przedstawiła porządek obrad i zapytała, czy 

radni wnoszą propozycje jego zmiany. Zgłoszony został wspólny wniosek Przewodniczącej 

Rady i Radnej Magdaleny Koczorowskiej-Szlassy. Dotyczył wprowadzenia do porządku 

obrad projektu stanowiska Rady Powiatu Otwockiego w sprawie uciążliwości hałasu na 

odcinku drogi ekspresowej S17 przebiegającym przez teren powiatu. Radna Magdalena 

Koczorowska-Szlassa poinformowała, że 30 września marszałek województwa ma wydać 

ponowną decyzję dotyczącą dostawienia ekranów akustycznych, a przyjęcie stanowiska rady 

mogłoby stanowić dodatkową motywację do podjęcia właściwej decyzji. 

Przewodnicząca Grażyna Kilbach potwierdziła zasadność wniosku, wskazując, że 

problem uciążliwości hałasu dotyczy czterech gmin powiatu: Wiązowny, Otwocka, 

Celestynowa i Kołbieli. Podkreśliła, że prowadzone były liczne badania i odwołania, 

ponieważ mieszkańcy żyją w trudnych warunkach hałasowych. Zaznaczyła, że konieczne jest 

szybkie podjęcie działań zmierzających do poprawy tej sytuacji. Przewodnicząca 

zaproponowała, aby omawiane stanowisko zostało wprowadzone do porządku obrad jako 

punkt piąty, podpunkt piąty. Następnie poddała pod głosowanie powyższy wniosek. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 20 osób. 

Wniosek został przyjęty. 

  

Porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Wręczenie nagród Rady Powiatu Otwockiego dla najlepszych maturzystów, laureatów  

i finalistów olimpiad i uczniów, którzy najlepiej zdali egzamin zawodowy.  

3. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu Nr XIX i XX z sesji.  

5. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 

1) w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Otwockiego; 

2) w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24  Rady Powiatu  Otwockiego z dnia   

19 grudnia  2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok  

z późn.zm.;  
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3) w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu  Otwockiego z dnia  

19 grudnia  2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Otwockiego na lata 2025 – 2045, z poźn.zm.; 

4) w sprawie zmiany uchwały Nr 98/XIII/25  Rady Powiatu Otwockiego z dnia  

27   marca 2025 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej  

i społecznej, na które zostaną przeznaczone środki PFRON; 

5) w sprawie wyrażenia stanowiska Rady Powiatu Otwockiego w sprawie 

uciążliwości hałasu na odcinku drogi ekspresowej S17 przebiegającym przez teren 

powiatu. 

6. Sprawozdanie z prac Zarządu. 

7. Informacje Przewodniczącej Rady. 

8. Sprawy różne zaproponowane przez Radnych. 

9. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Ad. 4  

Protokoły z sesji Nr XIX oraz Nr XX zostały przyjęte bez uwag. 

 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 20 osób. 

Ad. 5 

1) Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poinformowała, że 29 sierpnia 2025 roku 

Starosta przedstawił kandydaturę Radnego Michała Margielskiego na stanowisko Członka 

Zarządu. 

Starosta Tomasz Laskus uzasadnił swój wniosek, podkreślając, że Radny Michał 

Margielski pełnił już funkcję członka Zarządu, z której wcześniej zrezygnował. Starosty 

powiedział, że kandydat posiada doświadczenie i kompetencje, które uzasadniają jego 

ponowny wybór. W związku z tym zaapelował do radnych o poparcie zgłoszonej 

kandydatury. 

Następnie Przewodnicząca Rady przybliżyła tryb wyboru wynikający z ustawy  

o samorządzie powiatowym, wskazując, że głosowanie będzie tajne. Zaproponowała 

powołanie trzyosobowej komisji skrutacyjnej. 

Radny Mateusz Rojek zgłosił do niej: Andrzeja Wojtyrę, Krzysztofa Olszewskiego 

oraz Roberta Kosińskiego, którzy wyrazili zgodę na kandydowanie. 
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Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie proponowany skład 

Komisji Skrutacyjnej. 

Głosowanie w obecności 20 radnych: „za” – 19 osób, „przeciw” – 1 osoba. 

 

Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się, wybierając na funkcję przewodniczącego 

Radnego Andrzeja Wojtyrę. 

 

Radna Bogumiła Więckowska zwróciła uwagę, że w historii powiatu nie zdarzyło się, 

aby członek Zarządu zrezygnował, a następnie ponownie ubiegał się o tę funkcję i poprosiła 

kandydata o wyjaśnienie powodów tej decyzji. 

Radny Michał Margielski stwierdził, że rezygnacja była związana wyłącznie  

ze sprawami osobistymi, które obecnie przestały stanowić przeszkodę w jego pracy  

w Zarządzie. 

Radna Aneta Bartnicka oceniła sytuację jako zaskakującą, podkreślając, że Rada 

oczekuje od kandydata jasnej wizji jego przyszłej pracy. Zapytała również o stanowisko  

w sprawie zamknięcia oddziału intensywnej terapii w szpitalu powiatowym. 

Kandydat odpowiedział, że nie chce komentować tej sprawy, ponieważ w czasie 

podejmowania decyzji nie był członkiem Zarządu. Zapewnił natomiast, że zamierza wspierać 

pracę Zarządu swoją wiedzą inżynieryjną i doświadczeniem, tak jak czynił to wcześniej. 

Radny Robert Kosiński zabrał głos i powiedział, że oddział intensywnej terapii nie 

został ostatecznie zamknięty, a procedura wymaga jeszcze zgód Rady Nadzorczej  

i Wojewody.  

Członek Zarządu Paweł Walo skrytykował przepisy ograniczające możliwość 

pełnienia funkcji członka zarządu przez osoby prowadzące działalność gospodarczą  

i zaapelował o podjęcie działań w celu ich zmiany. 

Przewodnicząca Grażyna Kilbach poinformowała, że przed sesją wpłynęło do niej 

pisemne oświadczenie o wyrażeniu zgody na kandydowanie. Radny Michał Margielski 

potwierdził to również ustnie podczas obrad. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Komisję Skrutacyjną  

o przygotowanie kart do głosowania. 

 

O godzinie 1702 Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę w obradach. 

Wznowienie obrad nastąpiło o godzinie 1708. 
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Radny Dariusz Kołodziejczyk dołączył do obrad sesji. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, Radny Andrzej Wojtyra poinformował, iż 

radni będą wzywani w kolejności alfabetycznej, a głosowanie jest tajne. Poprosił, aby radni 

dokonując wyboru przy nazwisku kandydata postawili znak „X”. 

Po zakończeniu procedury głosowania Przewodnicząca Rady poprosiła Komisję 

Skrutacyjną o obliczenie głosów oraz ogłosiła przerwę. 

 

O godzinie 1718 Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę w obradach. 

Wznowienie obrad nastąpiło o godzinie 1725. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Radny Andrzej Wojtyra odczytała protokół 

Komisji (w załączeniu) zgodnie, z którym Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w głosowaniu 

tajnym ustalone zostały wyniki głosowania: 

 osób uprawnionych do głosowania - 23, w tym 21 obecnych; 

 osób, które wzięły udział w głosowaniu - 21; 

 głosów nieważnych oddano - 0; 

 głosów ważnych oddano - 21. 

Kandydat Michał Margielski otrzymał następującą ilość głosów: 

 za: 12; 

 przeciw: 7; 

 wstrzymujących się: 2. 

Radny Michał Margielski został wybrany Członkiem Zarządu Powiatu Otwockiego. 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 21 radnych podjęła uchwałę Nr 149/XXI/25  

w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Otwockiego, która stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

2) Starosta Tomasz Laskus poinformował, że projekt uchwały został szczegółowo 

omówiony podczas posiedzenia Komisji Budżetowej. 

Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Budżetowej o przedstawienie opinii. 
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Przewodniczący Komisji Budżetowej, Tomasz Wyglądała poinformował, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 21 radnych: „za” – 20 osób, „wstrzymała się” – 1 osoba. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 21 radnych podjęła uchwałę Nr 150/XXI/25  

w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 19 grudnia 

2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok, z późn.zm., która 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

3) Starosta Tomasz Laskus poinformował, że projekt uchwały jest konsekwencją 

wcześniejszych zmian budżetowych, a także był szczegółowo omówiony podczas posiedzenia 

Komisji Budżetowej. 

Radni nie zgłosili uwag i pytań. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poprosiła Przewodniczącego Komisji 

Budżetowej o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Tomasz Wyglądała poinformował, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 21 radnych: „za” – 20 osób, „wstrzymała się” – 1 osoba. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 21 radnych podjęła uchwałę Nr 151/XXI/25 

w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu Otwockiego z dnia 19 grudnia 

2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Otwockiego na lata 2025 – 

2045 z późn.zm., która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

4) Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poinformowała, że projekt był szczegółowo 

omawiany na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa. 

Starosta Tomasz Laskus wyjaśnił, że zmiana dotyczy planu finansowego PFRON  

i wynika z przyznania dodatkowych środków w wysokości 205 tys. zł. Podkreślił, że 

pieniądze te zostaną przeznaczone na zakup sprzętu rehabilitacyjnego, dzięki czemu możliwe 

będzie szersze wsparcie osób potrzebujących. 



 

 

 

8 

 

Przewodnicząca Grażyna Kilbach otworzyła dyskusję. Wobec braku pytań, poprosiła 

Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa o przedstawienie opinii. 

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa, Robert Kosiński 

poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 21 radnych: „za” – 21 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 21 radnych podjęła uchwałę Nr 152/XXI/25  

w sprawie zmiany uchwały Nr 98/XIII/25  Rady Powiatu Otwockiego z dnia 27 marca 

2025 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na 

które zostaną przeznaczone środki PFRON, która stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

 

5) Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach zaznaczyła, że dokument został przygotowany 

i wniesiony pod obrady podczas tej sesji, jednak wymaga drobnej korekty redakcyjnej.  

W uzasadnieniu omyłkowo wskazano gminę Józefów jako obszar objęty uciążliwościami 

hałasowymi, podczas gdy w rzeczywistości chodzi o gminę Kołbiel. Przewodnicząca 

wyjaśniła, że jest to jedynie błąd pisarski i zaproponowała dokonanie zamiany bez 

konieczności głosowania poprawek, o ile radni nie zgłoszą sprzeciwu. 

 Radni nie zgłosili uwag i pytań, wobec czego Przewodnicząca poddała pod 

głosowanie projekt stanowiska. 

 

Głosowanie w obecności 21 radnych: „za” – 21 osób. 

 

Rada Powiatu Otwockiego w obecności 21 radnych podjęła stanowisko Nr 2/2025  

w sprawie uciążliwości hałasu na odcinku drogi ekspresowej S17 przebiegającym przez 

teren powiatu otwockiego, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 6 

Radna Bogumiła Więckowska zapytała o decyzję Zarządu w sprawie usunięcia 70 

drzew z nieruchomości powiatu – czy chodzi o drzewa suche lub porażone przez korniki, jak 

ma to miejsce w Józefowie. 
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Starosta Tomasz Laskus wyjaśnił, że dotyczy to drzew znajdujących się na terenie 

Powiatowego Centrum Zdrowia, które – zgodnie z opiniami leśników, Wydziału Ochrony 

Środowiska, Wydziału Gospodarki Nieruchomościami oraz pracowników szpitala – są suche, 

zniszczone i stanowią zagrożenie. Dodał, że przed podjęciem decyzji kilkakrotnie 

przeprowadzono kontrole, które potwierdziły konieczność wycinki. 

Radna Bogumiła Więckowska zwróciła się także z pytaniem dotyczącym aktualizacji 

powierzchni nieruchomości w Józefowie. Zapytała, kto będzie dokonywał stosownych zmian 

w księgach wieczystych. 

Starosta odpowiedział, że nie dysponuje w tej chwili szczegółową wiedzą na ten temat 

i zobowiązał się udzielić odpowiedzi na piśmie. 

Następnie Radna Agnieszka Niewińska zapytała o umowę najmu lokalu użytkowego 

przy ul. Andriollego 80 w Otwocku. 

Starosta wyjaśnił, że lokal przeznaczony jest na potrzeby Powiatowego Lekarza 

Weterynarii. 

Radna Agnieszka Niewińska zapytała również o nieużytkowane drukarki przekazane 

do jednostek organizacyjnych powiatu lub przeznaczone do sprzedaży. Starosta 

poinformował, że były to urządzenia sprawne, lecz niewykorzystywane w Starostwie.  

W pierwszej kolejności zaoferowano je jednostkom powiatowym, a w przypadku braku 

zainteresowania – przewidziano sprzedaż po minimalnej cenie. Szczegółowe informacje 

dotyczące stanu technicznego sprzętu mają zostać przekazane na piśmie. 

Radny Andrzej Wojtyra zwrócił uwagę na pisma od Prezes PCZ i zapytał o ich 

rozpatrzenie i ewentualne ryzyko odłączenia szpitala od energii elektrycznej. 

Starosta zapewnił, że takie zagrożenie nie istnieje, natomiast wyjaśnienia w sprawie 

pism nie zostały jeszcze przekazane na piśmie. Na prośbę radnego zobowiązał się do ich 

udostępnienia. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zapytał o pismo PCZ w sprawie zabezpieczenia 

środków w wysokości 150 tys. zł na podatek VAT i wydatki niekwalifikowane w ramach 

projektu dotyczącego rozwoju i modernizacji infrastruktury medycznej w obszarze 

kardiologii. 

Starosta wyjaśnił, że PCZ zwrócił się o deklarację gotowości pokrycia wkładu 

własnego w przypadku pozyskania środków zewnętrznych. Deklaracja została złożona  

z zastrzeżeniem, że ewentualne zmiany w budżecie zostaną przedstawione Radzie. 

Szczegółowe informacje na temat projektu mają zostać przekazane radnym w formie 

pisemnej. 
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Radny Piotr Mateusz Kudlicki zwrócił się z pytaniem w sprawie planowanego 

podziału działek będących własnością powiatu. 

Starosta Tomasz Laskus odpowiedział, że podział jest związany z przygotowaniem 

nieruchomości do sprzedaży i prawdopodobnie dotyczy działek przy ul. Pułaskiego, w 

sąsiedztwie Biblioteki Powiatowej. Zadeklarował jednak przesłanie szczegółowej odpowiedzi 

na piśmie. 

 

Ad. 7 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poinformowała, że na dzień 7 października 

2025 r. zarządzone zostały wybory do Młodzieżowej Rady Powiatu Otwockiego. Do 26 

września br. Okręgowe Komisje Wyborcze, powołane w czterech szkołach 

ponadpodstawowych oraz w Starostwie Powiatowym, będą przyjmowały zgłoszenia 

kandydatów. Podkreśliła, że wszystkie szczegóły dotyczące wyborów dostępne są na stronie 

internetowej powiatu i zachęciła młodzież do kandydowania oraz do udziału w głosowaniu. 

Następnie Przewodnicząca odniosła się do terminu kolejnej sesji. Zgodnie z planem 

powinna się ona odbyć 30 października, jednak z uwagi na bliskość dnia 1 listopada 

zaproponowała rozważenie przeniesienia posiedzenia na 23 października. Zaznaczyła, że jeśli 

radni będą mieli inne zdanie, proszeni są o przekazanie uwag mailowo do Biura Rady, aby 

można było podjąć decyzję w oparciu o zgłoszone opinie. 

 

Ad. 8 

Radna Agnieszka Niewińska zwróciła się z pytaniem dotyczącym wyborów do 

Młodzieżowej Rady, gdzie odbędzie się głosowanie i w jaki sposób zostanie ono 

przeprowadzone. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach odpowiedziała, że szczegółowe informacje są 

dostępne na stronie internetowej powiatu. Wyjaśniła również, że powołano cztery komisje 

wyborcze w szkołach ponadpodstawowych prowadzonych przez powiat, a dodatkowo 

utworzono jedną komisję w siedzibie Starostwa – dla osób, które nie uczą się w tych 

szkołach, lecz są mieszkańcami powiatu i chciałyby oddać głos lub kandydować. 

Następnie głos zabrał Radny Andrzej Wojtyra, który wyraził zastrzeżenia co do 

krótkiego terminu zgłaszania kandydatur. Podkreślił, że informacja o możliwości zgłoszeń 

dotarła do niego zaledwie kilka dni wcześniej i jego zdaniem młodzież miała zbyt mało czasu, 

by się odpowiednio przygotować. 
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Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach odniosła się do tej uwagi, wskazując, że 

termin nie był tak krótki, a wybory musiały odbyć się na początku roku szkolnego, co 

wynikało z harmonogramu prac i Statutu. Dodała, że szczegółowej odpowiedzi w tej sprawie 

udzieli Sekretarz Powiatu. 

Sekretarz Krystyna Olesińska przypomniała, że uchwała w sprawie zmiany uchwały 

Nr 102/XIII/25 z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Powiatu 

Otwockiego i nadania jej Statutu weszła w życie 17 września, a następnego dnia – 18 

września – Starosta wydał zarządzenie ustalające kalendarz wyborczy i skład powiatowej 

komisji wyborczej. Wskazała, że jeszcze na początku września odbyło się spotkanie z 

dyrektorami szkół, gdzie wspólnie ustalono termin wyborów na 7 października, aby 

dopasować je z terminami wyborów do samorządów szkolnych. Podkreśliła, że kandydaci 

mieli tydzień na zgłoszenia, a informacja o wyborach była szeroko rozpowszechniana – 

poprzez media społecznościowe, szkoły, gminy oraz ośrodki kultury. 

Radny Andrzej Wojtyra dopytywał, od kiedy dokładnie wiadomo było, do kiedy 

można zgłaszać kandydatury. 

Sekretarz Krystyna Olesińska wyjaśniła, że od 18 września, tj. od dnia wydania 

zarządzenia Starosty.  

Radny Andrzej Wojtyra wyraził też swoje niezadowolenie z tego, że radni powiatu 

otrzymali informację o wyborach z opóźnieniem, co jego zdaniem uniemożliwiło pełne 

zaangażowanie się w promocję wydarzenia. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach podkreśliła, że informacje były dostępne 

publicznie na stronie powiatu i w mediach społecznościowych. 

Sekretarz Krystyna Olesińska dodała, że wszystkie zarządzenia Starosty są 

publikowane w Biuletynie Informacji Publicznej, który jest podstawowym źródłem informacji 

dla radnych. 

Członek Zarządu Paweł Walo stwierdził, że cała akcja informacyjna była dobrze 

zorganizowana, a młodzież, która przede wszystkim była jej adresatem, dowiedziała się  

o wyborach na czas. Jego zdaniem nie ma podstaw do zarzutów o opóźnienia. 

W swojej wypowiedzi Wicestarosta Dariusz Olszewski przyznał, że czasu 

rzeczywiście było mało, jednak zapewnił, że młodzież w szkołach ponadpodstawowych jest 

poinformowana i aktywnie przygotowuje się do wyborów. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach podziękowała wszystkim osobom 

zaangażowanym w przygotowanie i przeprowadzenie wyborów do Młodzieżowej Rady. 
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Radny Piotr Mateusz Kudlicki zwrócił uwagę na potrzebę lepszego dotarcia  

z informacją do młodzieży mieszkającej w powiecie, lecz uczącej się poza jego terenem, m.in. 

w warszawskich dzielnicach. 

Przewodnicząca Rady przyznała, że problem jest istotny, ale ze względu na fakt, iż 

uczniowie uczą się w wielu różnych dzielnicach Warszawy i innych miastach, pełne dotarcie 

do wszystkich szkół byłoby w praktyce bardzo trudne. 

Radna Agnieszka Niewińska dodała, że młodzież doskonale posługuje się mediami 

społecznościowymi i potrafi skutecznie wymieniać się informacjami. Jej zdaniem nie należy 

obawiać się o zasięg komunikacji. 

Radny Rafał Majewski zwrócił się z pytaniem do Zarządu, przypominając swoją 

wcześniejszą prośbę o skierowanie do Komendy Powiatowej Policji pisma dotyczącego 

częstszych kontroli wjazdu samochodów ciężarowych do Karczewa. Zapytał, czy takie pismo 

zostało wysłane i czy w tej sprawie podjęto działania. 

Starosta Tomasz Laskus odpowiedział, że pismo nie zostało wysłane, natomiast w tej 

sprawie prowadzone są wstępne rozmowy z Komendą Powiatową Policji. Wysłanie pisma 

zostanie rozważone, jeśli w toku rozmów okaże się to zasadne. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk zwrócił uwagę, że Starosta powinien mieć już 

wypracowane własne stanowisko w tej kwestii. Przypomniał również wcześniejsze 

zapowiedzi rozmów z Mazowieckim Zarządem Dróg Wojewódzkich w sprawie kontroli 

samochodów ciężarowych i postulował o jednoznaczną odpowiedź, czy pismo do Policji 

zostanie wysłane. 

Starosta Tomasz Laskus wyjaśnił, że wysłanie pisma nie zawsze jest najskuteczniejszą 

formą działania. Podkreślił, że obecnie trwają rozmowy i dopiero po ich zakończeniu podjęta 

zostanie decyzja o formalnym wystąpieniu. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk poruszył kwestię klas mundurowych. Przypomniał, że 

Komisja Zdrowia, Rodziny i Bezpieczeństwa wnioskowała o wpisanie do porozumienia  

z Policją zapisu gwarantującego pierwszeństwo zatrudnienia dla absolwentów klas 

mundurowych w Komendzie Powiatowej Policji w Otwocku. Dopytywał, co udało się w tej 

sprawie ustalić. 

Wicestarosta Dariusz Olszewski poinformował, że porozumienie zostało podpisane  

i zawiera zapis o pierwszeństwie absolwentów w zatrudnieniu. Zastrzegł jednak, że ostateczne 

decyzje podejmuje Komendant Wojewódzki i zdarza się, że kandydaci kierowani są do 

jednostek warszawskich, a nie do Otwocka. 
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Radny Kołodziejczyk poprosił o przesłanie treści porozumienia i zwrócił uwagę na 

możliwość użycia w nim zbyt miękkich sformułowań, np. „w miarę potrzeb”. Podkreślił, że 

skoro Powiat inwestuje w prowadzenie klas mundurowych, powinien stanowczo zabiegać  

o to, by absolwenci mogli pracować w lokalnej komendzie. 

Wicestarosta Dariusz Olszewski zgodził się z argumentami Radnego, jednak 

zaznaczył, że decyzje kadrowe w Policji podejmowane są na szczeblu centralnym i nie 

zawsze można je kształtować na poziomie powiatu. 

 

Radna Aneta Bartnicka zapytała o stan prac nad budową mostu w Sępochowie oraz  

o ryzyko utraty dofinansowania i  skierowała to pytanie do dyrektora Zarządu Dróg 

Powiatowych.. 

Dyrektor ZDP Paweł Grzybowski poinformował, że uzyskano decyzję środowiskową, 

a obecnie złożono wniosek o decyzję wodnoprawną w Wodach Polskich. Zapewnił, że Powiat 

nie straci środków, gdyż promesa została przedłużona do końca przyszłego roku, a realizacja 

inwestycji jest niezagrożona. 

Radna Aneta Bartnicka podziękowała za informację i zapowiedziała, że będzie 

regularnie monitorować sprawę na kolejnych sesjach. Zgłosiła również problem eksploatacji 

drogi powiatowej Borków–Rudno przez wykonawców budujących obwodnicę. Jej zdaniem 

droga ulega degradacji i Powiat powinien dokumentować ten stan oraz domagać się 

ewentualnych rekompensat od Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. 

Dyrektor ZDP Paweł Grzybowski odpowiedział, że Powiat występował już w tej 

sprawie do GDDKiA i wykonawcy, jednak obie strony twierdzą, iż ich pojazdy nie korzystają 

z tej drogi. Zadeklarował częstsze kontrole i dokumentowanie tej sytuacji przez pracowników. 

Radny Rafał Majewski zapytał, czy Powiat monitoruje stan zabytkowego kościoła św. 

Wita w Karczewie i czy pojawiają się nowe pęknięcia. 

Starosta Tomasz Laskus wyjaśnił, że remont przebiega sprawnie i powinien zakończyć 

się w listopadzie. Odnosząc się do pęknięć, podkreślił, że były one przedmiotem badań 

konserwatorskich i nie mają charakteru konstrukcyjnego, zagrażającego budynkowi. 

Wicestarosta Dariusz Olszewski podkreślił znaczenie tej inwestycji dla zachowania 

jednego z najcenniejszych zabytków powiatu i wskazał na potrzebę dalszych działań 

zabezpieczających obiekt przed drganiami wywoływanymi ruchem samochodowym. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach przekazała, że wpłynęło do niej pismo 

informujące o zmianie nazwy klubu radnych  „Trzecia Droga - Powiat Otwocki”, który odtąd 
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funkcjonować będzie jako „Klub Radnych Powiatu Otwockiego Polskiego Stronnictwa 

Ludowego”. 

Wicestarosta Dariusz Olszewski zapytał o przyczyny zmiany nazwy. 

Radna Aneta Bartnicka wyjaśniła, że obecna nazwa lepiej oddaje jej przekonania i jest 

bardziej czytelna dla wyborców. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach poinformowała, że zmiana dotyczy wyłącznie 

nazwy – skład osobowy klubu pozostaje bez zmian. 

 

Ad. 9 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godzinie 1835 Przewodnicząca Rady 

Grażyna Kilbach zamknęła obrady XXI sesji VII kadencji Rady Powiatu Otwockiego. 
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